



# SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 13 26.3.2017

*Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám. (Ž 23)*

---

## **NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 9,1-41; výběr Jan 9,1-7)**

Ježíš uviděl cestou člověka, který byl od narození slepý. Jeho učedníci se ho zeptali: „Mistře, kdo zhřešil: on sám, nebo jeho rodiče, že se narodil slepý?“ Ježíš odpověděl: „Nezhřešil ani on, ani jeho rodiče, ale mají se na něm zjevit Boží skutky. Musíme konat skutky toho, který mě poslal, dokud je den. Přichází noc, kdy nikdo nebude moci pracovat. Pokud jsem na světě, jsem světlo světa.“ Po těch slovech plivl na zem, udělal ze sliny bláto, potřel mu tím blátem oči a řekl mu: „Jdi se umýt v rybníku Siloe“ - to slovo znamená „Poslaný“. Šel tam tedy, umyl se, a když se vrátil, viděl.

## **KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:**

Učedníci položili Ježíšovi tvář v tvář slepému jednu docela teoretickou otázku. Ježíš, světlo světa, odpovídá činem. V blátě, špíně tohoto světa tak nachází světlo i pro tohoto ubožáka. Krásné podobenství o tom, že svět nelze jednoduše rozdělit – zde štěstí a zdraví, tam hlad, bída, bezdomovectví, ztráta perspektivy. A tak to také nechat. Nikoli, naší vizitkou musí být lidskost a pomoc bližnímu, protože my jsme již tímto světlem, kterým je Bůh sám, naplněni. Světlem, které se v nás neustále obnovuje skrze modlitbu, eucharistii a skutky milosrdenství, zkrátka žijeme-li z víry naplno. Buďme pro druhé také my tím rybníkem Siloe – vyslanci života pro naše bližní, i pro ty zdánlivě méně blízké. Rozhlédněme se kolem sebe, určitě za nimi nemusíme chodit daleko.

**PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 11,1-45) Já jsem vzkříšení a život.**

---

## **SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA**

Půst je dobou kladení odporu. Odporu proti dýchavičnosti ducha zamořeného lhostejností, ledabylým chápáním druhého jako toho, do něhož mi nic není, a každým pokusem o zlehčování života zejména těch, kdo na svém těle nesou tíži mnohé povrchnosti. Postní doba je odporem proti toxickému znečišťování prázdnými a nesmyslnými slovy, neomalenou a unáhlenou kritikou, zjednodušujícími analýzami, které nejsou s to dobrat se složitosti lidských problémů, zejména těch nejvíce trpících lidí. Půst je dobou odporu. Odporu proti dýchavičné modlitbě, která uklidňuje naše svědomí, proti almužně, která nás naplňuje zadostiučiněním, a proti postění, které skýtá pocit uspokojení. Půst je dobou kladení odporu proti dýchavičnosti rodící se z intimismu, který vyobcovává, nechce dosáhnout Boha a odtahuje se od Kristových ran, které jsou přítomny v ranách Jeho bratří; tedy z takové spirituality, která redukuje víru na kulturu ghetta a vyobcovávání. (...) Postní doba je dobou návratu k dýchání, je dobou otevření srdce dechu Jediného, který je schopen proměnit náš prach v člověčenství. Není to doba pro trhání si šatů tváří v tvář zlu, které nás obklopuje, ale spíše k vytváření prostoru pro dobro, které můžeme prokazovat ve svém životě tím, že se zbavíme toho, co nás izoluje, uzavírá a paralyzuje. Postní doba je čas soucitu – řečeno spolu se Žalmistou: „Vrať mi radost ze své ochrany [Hospodine] a posilni mou velkodušnost“, abychom svým životem zvěstovali tvou chválu (srov. Žl 51,14) a aby se prach, kterým jsme, mocí tvého dechu života stal „prachem, který miluje“.

(Homilie papeže Františka na Popeleční středu, baz. sv. Sabiny, 1.3.2017; dle Radia Vaticana)

---

## **SVÁTKY V TÝDNU 26.3. – 2.4.2017**

▪ Neděle 26.3. Emanuel / sv. Kastulus (Haštal) (4. neděle postní)

- Pondělí 27.3. Dita / sv. Rupert
- Úterý 28.3. Soňa / sv. Rogát
- Středa 29.3. Taťána / bl. Ludolf (Slavomil)
- Čtvrtek 30.3. Arnošt / sv. Jan Klimak
- Pátek 31.3. Quido / bl. Balbína
- Sobota 1.4. Hugo / sv. Makarius (Blahomír)
- Neděle 2.4. Erika / sv. František z Pauly (5. neděle postní)

V úterý 28.3. je mimo jiné připomínán francký král a světec sv. Guntrám, který zemřel roku 593. I když jeho babičkou byla sv. Klotilda, nechal se v životě vést nejdříve špatným příkladem svých tří starších bratrů. Po smrti svého otce, krále Chlotara si s bratry rozdělili zemi nejdříve na čtyři, a po smrti jednoho s bratrů na tři díly. Guntrám byl za život třikrát ženat, ale všechny čtyři děti mu postupně zemřely. Tato skutečnost, kterou chápal jako Boží trest za hříchy, přispěla ke změně jeho života. Na rozdíl od svých bratrů, kteří mezi sebou válčili, začal konflikty řešit smírně. Všímal si poddaných, podporoval církve. V jeho životopise se zmiňuje, že vystupoval proti korupci (to bylo v 6. století!). Když umřeli oba jeho válečníci bratři, v míru sjednotil otcovo království. Jeho bohabojná politika se, jak lze očekávat, nelíbila některým velmožům, kteří si najmuli vraha, jenž ho měl v kostele zabít. Atentát se ale nezdařil. Guntrám potom udělil atentátníkovi milost (!) a potrestal objednatel vraždy.

A co nám jeho příběh říká?

- 1) Můžeme být svatí, i když jsme mocní a bohatí, jen je to těžší.
- 2) I mylné názory (např. přesvědčení, že mě Bůh za něco trestá) mohou přivést k svatému životu.
- 3) Když už někoho soudíme (asi bychom neměli), tak pamatujme, že každý se může změnit ve světce.

## **AKTUALITY Z FARNOSTI**

Zapojme se do Postní almužny 2017 a pomozme těm, kteří to potřebují. Své finanční dary můžeme vkládat do papírových schránek „postniček“, které jsou v našem kostele umístěny na panelu nebo v sakristii. Odevzdat je můžeme během Květné neděle (9. dubna).

Zveme na páteční a nedělní křížové cesty, konané vždy v 15:00.

V rámci Varhanních laudes, polední varhanní hudby se začátkem cca v 11:30 hodin (po poslední mši sv.) tuto neděli (26.3.) zazní skladby J. Pachelbel: Ciaccona F dur a Ch.-M. Widor: Symfonie č. 5 f moll – Aria, Toccata v provedení Karla Martínka. Vstup je volný.

Tuto neděli opět doprovodí mši svatou v 10:30 svatomořická schola pod vedením regenschoriho Karla Martínka. Zájemci, kteří by se rádi zapojili do její činnosti, mohou přijít na jednorázovou zkoušku, která se bude konat od 9 hodin na faře.

## **AKTUALITY OBECNÉ**

Na kardinála Miloslava Vlka, který zemřel 18.3.2017 a bude pohřben ve svatovítské katedrále, budou pamatovat i věřící v olomoucké katedrále sv. Václava. Rekviem, které bude celebrovat arcibiskup Jan Graubner, se zde uskuteční v úterý 28. března od 18:00.

Pod výzvou „Chlapi, půst je tady“ jsou muži zváni na středeční večery do presbytáře dominikánského kostela na 19:00. Ještě se uskuteční dvě setkání: 29.3. na téma Církev (povede otec Gabriel) a 5.4. na téma Spiritualita muže (povede otec Antonín)

V dubnu se v kavárně Ode uskuteční obvyklé literární večery, a to v Út 4.4.2017 a v Út 18.4. v čase 19:00 - 20:00.

Svobodní věřící ve věku 30-40 let, jsou zváni na netradiční seznamovací setkání. Jde o pracovní brigádu spojenou s úklidem katedrály sv. Václava v Olomouci, po ní následné společné posezení u párků a čaje zakončené pro zájemce výstupem na dómskou věž. Na akci je třeba se předem přihlásit (je plánován vyvážený počet mužů a žen). Akce proběhne 1.4.2017 od 9:30 do 12:00. Bližší informace: na tel. 587 405 250 či e-mailu [reznickova@arcibol.cz](mailto:reznickova@arcibol.cz).

## **KOUTEK AFORISMŮ**

Bůh nám pomáhá pro naši slabost, ne pro naši sílu – to je pravda.

Ale nesmíme si slabost plést s neposlušností!

*Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na [svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz](mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz). Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc*